

Всеукраїнська науково-практична конференція “Кримінально-правові та кримінологічні заходи протидії злочинності”

В Одеському державному університеті внутрішніх справ 13 листопада 2015 року відбулась Всеукраїнська науково-практична конференція “Кримінально-правові та кримінологічні заходи протидії злочинності”.

Провідні науковці та практичні працівники, науково-педагогічний склад, магістри, студенти, курсанти та слухачі вищих навчальних закладів України взяли участь у обговоренні актуальних на сьогодні питань, а саме:

особливості злочинності за регіональною та віковою ознакою;

сучасні тенденції щодо посилення ступеня небезпечності та проявів ознак організованості у діяннях, які посягають на безпеку держави, громадську безпеку, громадський порядок та особисті права і свободи людини та громадянина;

рецидивну та пенітенціарну злочинність у співвідношенні із чинними проблемами системи виконання (відбування) покарання, тим більш покарання у виді позбавлення волі;

значення чіткості та відповідності кримінально-правових, кримінально-процесуальних та кримінально-виконавчих нормативних положень у правовому забезпеченні протидії злочинності;

ефективність правових норм у протидії злочинності;

проблеми протидії злочинності в Україні: реалії сучасності;

зарубіжний досвід протидії злочинності та можливість його імплементації в Україні;

система покарань в Україні: кримінально-правові та кримінально-виконавчі проблеми;

використання інноваційних технологій навчання в процесі підготовки фахівців з протидії злочинності.

Ректор Одеського державного університету внутрішніх справ доктор юридичних наук, професор Користін Олександр Євгенович під час відкриття роботи конференції наголосив на тому, що протидія злочинності була і залишається однією із найважливіших функцій держави. Історично кримінальні діяння, які супроводжують соціально-економічний та політичний розвиток будь-якої держави суттєво впливають на можливість та ефективність досягнення певних результатів. На сучасний процес соціально-економічного та політичного реформування практично усіх сфер життєдіяльності суспільства в Україні впливають багаточисельні чинники - інтенсивність реформуючого процесу, наявність фактів протидії йому, посилення значення соціальної складової. Проте найбільшу загрозу державним реформам створюють саме кримінальні діяння. Особливістю сучасного періоду розбудови правової, демократичної України є те, що все більшої небезпечності та поширеності набуває злочинність, яка спрямована проти національної безпеки держави, життя, здоров'я, особистої недоторканності людини.

Виконавча складова продовжує бути актуальною у протидії злочинності. Нажаль не зменшуються показники дисциплінарних правопорушень та пенітенціарної злочинності, які вчиняються під час відбування засудженими покарання. А в кількісних та якісних характеристиках порушень порядку та умов відбування покарання частково відтворюються чинні проблеми у досягненні мети попере-

дження злочинності з боку осіб, які вже є засудженими, а отже проблеми чинної системи виконання покарання.

Оскільки злочинність є комплексним соціально-правовим явищем, не менше значення має суто нормативно-правова складова протидії злочинності: чіткість у визначенні відповідних понять та категорій, їх ознак, дотримання системності та узгодженості у формулюванні правових положень та порядку їх реалізації. А отже актуальними є питання удосконалення кримінально-правових, кримінально-процесуальних та кримінально-виконавчих нормативних положень, які лише у комплексному їх сприйнятті можуть свідчити про результативність та ефективність боротьби із злочинністю в Україні.

Саме ці положення й зумовили головну мету конференції “Кримінально-правові та кримінологічні заходи протидії злочинності” - обговорення науковою спільнотою, представниками практичних підрозділів правоохоронних органів та органів системи виконання покарань, студентами, які цікавляться даними питаннями, проблем протидії злочинності в Україні, можливостей та характеру імплементації зарубіжного законодавства та досвіду у вітчизняній законодавчій та правозастосовній процес, підвищення ефективності правових норм у протидії злочинності.

Олександр Євгенович виразив упевненість в тому, що результати обговорення та дискусії учасниками конференції знайдуть відтворення в розгляді більш конкретних питань, вирішення яких і має вплинути на загальний стан протидії злочинності.

Під час конференції особливу цікавість та дискусії викликали доповіді вченого секретаря Південного регіонального центру НАПрН України, доктора юридичних наук, доктора теології, професора, член-кореспондента НАПрН України, заслуженого діяча науки і техніки України Стрельцова Є.Л., директора Інституту права імені Володимира Шашиса Класичного приватного університету, доктора юридичних наук, професора, Заслуженого юриста України Денисової Т.А., провідного наукового співробітника відділу організації науково-дослідної роботи Національної академії внутрішніх справ, кандидата юридичних наук, старшого наукового співробітника Женунтія В.І., професора кафедри кримінології та кримінально-виконавчого права Національної академії внутрішніх справ, доктора юридичних наук, професора Колба О.Г., проректора з навчальної роботи Інституту Служби зовнішньої розвідки України, доктора юридичних наук, старшого наукового співробітника Копотуна І.М., професора кафедри кримінального права та кримінології Одеського державного університету внутрішніх справ, доктора юридичних наук, професора, Заслуженого юриста України Меркулової В.О., завідувача кафедри кримінального права та процесу Київського університету права НАН України, доктора юридичних наук, професора Кваша О.О., першого проректора Луганського державного університету внутрішніх справ імені Е.О. Дідоренка, доктора юридичних наук, професора Карчевського М.В., професора кафедри кримінального права, процесу та криміналістики Міжнародного гуманітарного університету, доктора юридичних наук, професора Орловської Н.

Рецензії. Повідомлення. Інформація

А., провідного наукового співробітника Українського науково-дослідного інституту спеціальної техніки та судових експертиз СБ України, доктора юридичних наук, старшого наукового співробітника Леонова Б. Д. та інших провідних науковців у галузі кримінології, кримінального та кримінально-виконавчого права.

В результаті плідних дискусій учасники конференції сформулювали конкретні пропозиції та рекомендації, щодо удосконалення чинних кримінологічних, кримінально-правових та кримінально-виконавчих заходів протидії злочинності в Україні. Всі учасники та організатори конференції зійшлись у думці щодо доцільності

щорічного проведення такого наукового заходу, висловили задоволення рівнем організації конференції, а також умовами, у яких вона проходила.

Конопельський В. Я.,
*доктор юридичних наук, доцент
начальник кафедри кримінального права та
кримінології ОДУВС*